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- REUNIAO ORDINARIA PUBLICA - 

Ao segundo dia do més de outubro de dois mil e vinte e quatro, no Salao Nobre do Edificio dos Pagos 

do Concelho, sito na Rua Miguel Bombarda, S/n®., na Unido das Freguesias do Barreiro e Lavradio, no 

Concelho do Barreiro, teve inicio pelas dezassete horas e trinta e cinco minutos, uma Reuniao Ordinaria 

Publica do Orgao Executivo da Camara Municipal do Barreiro, sob a presidéncia do senhor Presidente 

da Camara, Frederico Rosa, estando presentes os seguintes senhores vereadores: Rui Braga, Sara 

Ferreira, Rui Pedro Pereira, Maria Joao Regalo, Maria Arlete Cruz, Nuno Antunes e Joao Neves. 

O senhor vereador Carlos Guerreiro nao se encontra presente e nao se fez substituir pelo motivo de se 

encontrar em representacao do municipio. Os senhores vereadores Miguel Amaral e Ricardo Teixeira 

por motivos profissionais, fizeram-se substituir pelos senhores vereadores Nuno Antunes e Joao Neves. 

A ordem do dia da reuniao faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da mesma 

como “Anexo A”. 

- PERIODO ANTES DA ORDEM DO DIA - 

Nos termos do disposto no art.° 52° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro foi iniciado o periodo antes 

da ordem do dia, onde se apresentaram e debateram assuntos de interesse geral da autarquia. 

O Sr. Presidente da inicio 4 reunido cumprimentando todos os presentes e quem segue a partir de 

casa. Informa que o vereador Carlos Guerreiro nao esta presente e nao é substituido porque esta em 

representacao do municipio, para receber o Selo da Qualidade Exemplar da Agua 0 que é uma boa 

noticia. 

A vereadora Sara Ferreira cumprimenta todos e todas e da nota que no dia de ontem se assinalou o 

fato do Criva iniciar a construgéo de um equipamento de apoio a pessoas idosas na freguesia do 

lavradio, 6 um equipamento com capacidade de apoiar na valéncia de lar 100 utentes e dar apoio 

domiciliario a outros 100 e para além disso vai criar mais 80 postos de trabalho na freguesia do lavradio. 

E um investimento fundamental, nao so um investimento financeiro na criagao de postos de trabalho, 

mas também um investimento social na melhoria das condigées de vida da populacao e vai dotar o 

concelho do Barreiro numa resposta que tanto carece que € uma resposta de apoio aos idosos que 

como se sabe ha um grande défice no concelho de vagas para este tipo de apoio. Deixa os parabéns 

ao Criva por todo o trabalho que tem feito e por conseguirem abracar mais este desafio. Deseja que a 

construg4o corra e que dentro de um ano e meio este equipamento esteja pronto a acolher as pessoas 

que tanto dele precisam. 

O senhor Presidente acompanha a intervengdo da vereadora Sara Ferreira que esta foi uma nota 

merecida porque foi um caminho muito dificil, com muito mérito para o Criva e é acima de tudo um 

grande equipamento para a cidade e para o lavradio. 

O vereador Rui Braga cumprimenta todos os presentes e quem segue a partir de casa e volta a 

sublinhar um tema que ja foi conversado na ultima reuniao, que ja foi efetivado o protocolo com a AMA, 

com os 500 mil euros do PRR para ajudar, nao paga tudo, mas ajudar na constru¢éo daquilo que foi o 

objetivo da Camara que foi trazer estes servigos para dentro do Forum, uma batalha ganha a segunda, 

ja esta assinado, vai entrar na conta da autarquia, € uma boa noticia. Um dos pontos que merece ser
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destacado que vai ser votado hoje aqui na reuniao de Camara que é o contrato do Barreiro Velho na 

primeira fase e para a proxima reuniao de vira 0 contrato dos Bairros Digitais que vai andar em paralelo 

€ vai-se misturar com a obra do Barreiro Velho pois grande parte da tenologia que vai ser implementada, 

vais ser implementada na Rua Miguel Bombarda. Informa também que a obra da Santinha ja comegou 

€ que vai causar alguns constrangimentos, a populagao esta avisada, foi distribuida a documentagéo 

legal para toda a gente, o executivo também vai passando para falar com as pessoas, espera-se agora 

um periodo de alguma dificuldade para depois haver uma boa noticia no fim para a populagao do Alto 

do Seixalinho. 

A vereadora Sara Ferreira informa que no dia 7 de outubro se vai inaugurar a sede da UTIB, da 

Universidade Sénior do Barreiro, na antiga escola Conde Ferreira. E um equipamento muito necessario 

que vai congregar todas as aulas da UTIB no mesmo espaco e vai permitir uma passagem de 

informagao, convivio e até mesmo que os alunos possam frequentar varias aulas porque nao tém que 

se deslocar para varios sitios. Este equipamento vai incrementar mais a Universidade Sénior que conta 

com mais de 600 inscrigdes, muitas reinscrigdes, mais de 400 formadores, este era o passo seguinte 

que se queria dar e vai ser inaugurado dia 7 de outubro com 0 inicio das aulas e deixa o convite a todos 

que queiram ser formadores ou que se queiram inscrever para se juntarem a Camara porque este é 

um projeto de total voluntariado , os formadores s4o voluntarios, e este projeto so se consegue com o 

empenho de todos que nele participam. 

O vereador Joao Neves cumprimenta rodos os presentes e coloca algumas questées, a primeira tem 

a ver com uma reclamagao de uma municipe, que também reclamou junto do executivo e que se 

relaciona com as obras da Rua Miguel Pais, a municipe disse que teve prejuizos relacionados com as 

obras e a pergunta que faz, estando certo que existiraé um procedimento para estas situacées, é se ja 

tera sido dada resposta a municipe e se esta de fato considerado que possa existir este tipo de prejuizos 

€ 0 que é que a Camara pretende fazer. 

O vereador Nuno Antunes cumprimenta todos os presentes e a sua intervengao relaciona-se com os 

equipamentos desportivos nas escolas do 1° ciclo, ja se tem falado informalmente para se perceber 

onde se pode melhorar e muitas coisas ja estado a ser feitas, e bem feitas, e no dia de ontem a 

Confederacéo de Desporto de Portugal fez uma palestra que tinha um titulo relacionado com o 

financiamento e o valor do desporto e muitos dos intervenientes tocavam na base daquilo que é e que 

podera ser o 1° ciclo, a educagao fisica no 1° ciclo para garantir a base. Numa reuniao e nuns pos Gala 

do Desporto, um evento, que foi muito bem organizado, e se existe essa capacidade e se se tem 1d os 

atletas e o Barreiro tem um grande valor desporto, acha que para além deste tipo de eventos que 

existem projetos de coadjuvagao no primeiro ciclo de educacao fisica na maior parte dos agrupamentos, 

que este investimento de créditos letivos, este investimento em recursos humanos podera e esta a ser 

acompanhado com investimento da Camara naquilo que s4o as infraestruturas desportivas e havendo 

educagao fisica no 1° ciclo de uma forma plena, tera que ser, nao estando na nossa realidade, um 

pavilhao com uma coberta como outros concelhos tém. Foi dado conhecimento na Federacao que um 

autarca de S. Joao da Madeira que investia nas escolas e no 1° ciclo e alguém o questionava o porque 

dele investir nas escolas se isso é da competéncia do Poder Centra ao que ele respondeu: “a escola é 

do Ministério da educagao, mas os alunos s4o nossos”. A questdo é se existe perspetiva para se fazer
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isto e se para além dos campos, dos pisos, se havera verbas para garantir cobertas pelo menos para 

uma escola ou um agrupamento por ano, pelo menos naqueles que ja tém coadjuva¢ao. 

O vereador Rui Braga responde ao vereador Nuno que apesar de nao ser a sua area que concorda 

em absoluto com o que disse até porque tem sido essa a vontade da autarquia em relagao 4 educagao 

e também 4 satide como a construgao do centro de satide o que nao tem sido infelizmente a posi¢ao 

oficial do partido que o elegeu que coloca a responsabilidade integral no Estado mas esse raciocinio 

que o senhor vereador explanou segue em toda a linha aquilo que tem sido feito desde 2017 na 

educagao e na satide. Em relagao a reclamacao, esta a ser tratada como se tratam todas e no que diz 

respeito as obras ha sempre a criagéo de constrangimentos e uma ideia generalizada de que os 

constrangimentos criam prejuizo e criam, mas é preciso fazer a destringa e perceber o que é 

constrangimento e o que é prejuizo efetivo e aguarda que os servicos fagam o relatério com confianga 

extrema naquilo que os servigos tém e também na reclamacao da pessoa que teve todo o direito de a 

fazer, ainda nao ha uma resposta fechada mas assim que houver 0 relatdrio final ira ser dada a resposta 

ao municipe seja qual for a resposta. 

A vereadora Sara Ferreira em resposta ao vereador Nuno afirma que esta plenamente de acordo e 

como 0 vereador reconheceu, e bem, a autarquia tem feito esse esforgo porque os polidesportivos das 

escolas de primeiro ciclo estavam numa situagao de grande caréncia, alguns de grande degradacao e 

neste momento a situac&o ja esta bem melhor e também numa parceria com as juntas de freguesia, 

este ano a junta de freguesia da ASSAV acabou de requalificar 0 piso do polidesportivo da Escola 5 e 

a Escola 6 também ja tem um piso novo, a 8 também ja tem um piso novo, a antiga 7 ja tem um piso 

novo, portanto tem sido feito um trabalho de requalificagao dos pisos dos pavilhdes, como reconheceu, 

dos pisos dos polidesportivos das escolas porque € uma grande caréncia. As escolas ja foram 

construidas ha muitos anos, nessa altura nao se contemplava o espaco para a educagao fisica e neste 

momento tem de se tentar cria-lo de forma que as consigam ter pelo menos alguma pratica de atividade 

fisica. O projeto de cobertura de alguns polidesportivos é um projeto que o executivo tem e que ja tem 

identificado por onde quer comecar, mas o valor tem impossibilitado que isso tenha acontecido, até 

porque temos 20 escolas de primeiro ciclo e estas carecem de grande intervengao a nivel de 

eletricidade, a nivel das casas de banho, ao nivel de varios fatores que tem que se fazer antes de se 

dar este passo. Nao € menosprezar nem minorar a sua importancia, mas tem que se priorizar e a 

definicao destas prioridades neste momento ainda nao nos permite passar para esse passo que € 

fundamental. Tem-se posto em todas as escolas do 1° ciclo espagos cobertos no exterior, havia escolas 

que nao tinham e tem-se feito precisamente para permitir que todas as criangas consigam quando esta 

achover, ter algum espaco no exterior que possam utilizar mas ainda nao se conseguiu passar para a 

cobertura dos polidesportivos, esta elencado mas ainda nao foi possivel e as necessidades e 

prioridades ainda néo permitem dizer se sera no proximo ano ou no outro, tem que se ver com os 

orgamentos municipais e definir prioridades. As escolas de 1° ciclo ainda carecem de muita interven¢ao, 

estavam numa situagao muito debilitada. 

O Sr. Presidente afirma que concorda em absoluto com o que o vereador Nuno Antunes disse, que 

tem muita pela, e alias sempre que houver estas discusses quase que faz 0 apelo a que seja sempre 

esta dupla da CDU que venha 4s reunides porque a interven¢do do vereador Nuno foi bastante
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acertada, ponderada e focada naquilo que o executivo também defende ha muito tempo e pela atividade 

profissional que exerce, certamente que sente essa necessidade porque o desporto tem um papel 

importante n&o sé na parte da criag&o de habitos desportivos e agora passamos por uns Jogos 

Olimpicos e Paraolimpicos e nessa altura todos se lembram da atribuigao de medalhas, mas muitas 

vezes esta Fundacgao nao existe e néo s6 porque a educagao fisica também é um fator fundamental 

para a promogao da saude, principalmente a promover habitos saudaveis que se possam manter ao 

longo da vida e a educacao fisica tem esse papel essencial. Aquilo que referiu que o autarca de Sao 

Joao da Madeira fez, muitas vezes nao se consegue chegar a todo o lado mas as vezes consegue-se 

chegar a alguns e foi exatamente essa a razao que nos levou a fazer os centros de saide mesmo 

quando a CDU dizia que era obrigacao do estado e por isso disse que preferia que fosse esta dupla da 

CDU defender isto mas passando para a parte da educacdo fisica foi precisamente por isso que o 

executivo decidiu por um piso na Escola Alvaro Velho que a CDU votou contra porque era uma 

obrigagéo do estado Central, foi exatamente por isso que quando se tomou a decisdo de acompanhar 

o Governo e ser 0 executor da remogao de fibrocimento nas escolas, a CDU nao nos acompanhou com 

voto favoravel porque era uma competéncia do Estado Central, por isso fica satisfeito desta posicao 

porque considera que 6 uma posic&o ponderada e sensata e tem pena que n@o tenha sido assim no 

passado mas isso ja nao vai mudar nada. Dizer que é muito importante o aumento de equipamentos 

desportivos e nao sé nas escolas porque o desporto na escola é fundamental e a articulagao da escola 

com o movimento associativo e clubistico é fundamental porque impossibilita situagdes como temos de 

criangas a acabar treinos as 10, 11 da noite e no dia a seguir ter escola e isto por vezes é€ impeditivo 

da pratica desportiva porque nem todos tem familiares com disponibilidade para os poder levar a ter 

desporto. Quando se quer ter sucesso no topo da piramide, alarga-se a base da piramide colocando 

mais praticantes e é exatamente por isso que temos aprovado na ultima assembleia aprovado com voto 

unanime o financiamento necessaério para fazer 0 novo equipamento da Piscina Municipal que 

promovera o desporto de competi¢ao e o exercicio fisico e lazer, um equipamento que é fundamental 

que é o Centro de Ginastica que possibilitou criar um centro especializado com equipamentos sempre 

montados de ginastica, esta-se a ultimar com o senhor vereador Rui Pereira um protocolo que 

possibilitou que a construgao do novo pavilhao do Minerva possa servir a partir do horario escolar os 

clubes desportivos, vai ser um pavilhdo ao servigo do movimento associativo da mesma forma que ali 

ao lado com a construgao do Supera conseguiu-se fazer com protocolos, nado s6, encaixar o Mexe com 

a Idade mas também escolas do 1° ciclo para poderem ter pratica desportiva noutro tipo de ambiente, 

isto para além de outro tipo de investimentos. Existe também a ambigao de haver um Pavilhao 

Municipal, 6 algo que nos faz falta complementando com a cobertura de muitos espacos desportivos 

que existe em escolas e que possibilita fazer no verao e no inverno e é necessario haver um espaco 

fechado e foi também por isso que na reabilitagao da Escola Alfredo da Silva foi colocado um pavilhao. 

E um tema importante e ainda bem que veio para cima da mesa porque sé alargando a base da 

piramide e colocando mais gente a praticar desporto é que se tera mais atletas, como disse, como o 

Eduardo Quaresma ou a Alicia Correia a jogar no alto nivel, mas acima de tudo muito mais cidadaos e 

cidadas a fazerem desporto ao longo da vida e a terem habitos saudaveis de promogao de satide, de 

promogao de enfermidades e obviamente um contributo grande para a qualidade de vida de todos.
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O vereador Nuno Antunes agradece o reconhecimento, mas refere que € novato no combate politico 

e que 0 combate politico que sabe fazer é este, dar fundamento a uma estratégia e procurar junto de 

quem tem o poder para implementa-la, quais sdo os planos de a¢Ao, quais sao os passos que se pode 

dar no sentido de conseguir implementa-la. Poderia fazer combate politico, mas nao vai fazé-lo e reage 

mal a que isso seja feito. Esteve a dar aulas ao 1° ciclo no espaco da Escola 5 e ao ouvir as trés 

intervencées diferentes sobre este tema, parecia que estava a ouvir os seus alunos, nao lhes estando 

a chamar de criangas, mas a ver trés estilos diferentes e a comunicacao do senhor Presidente é muito 

boa, fez um apanhado grande de tudo de bom que esta a acontecer e o seu papel € dizer o que de 

melhor pode acontecer e nesse sentido pode ser feito um plano de desenvolvimento da educa¢ao fisica 

no 1° ciclo e esta disponivel para conversar e perceber que projetos de coadjuvacao ja existem, em 

que escolas, em que agrupamentos e esta disponivel de trabalhar nesse sentido. 

O Sr. Presidente responde que o senhor vereador infantilizou a sua agao e a agao do orgao porque 

nao ha combate politico, é um 6rgao executivo e nao € o partido a ou partido b, é o seu partido, o seu 

projeto politico do qual o senhor é eleito, defende coisas opostas do que o senhor falou. Quando o 

senhor vereador diz que nao quer o combate politico, nos nao estamos aqui a fazer combate politico, 

estamos a defender as nossas posigées de ideias para a cidade, nao estamos a defender o que a CDU 

defende noutro lado, estamos a defender aqui no Barreiro, exatamente no mesmo sitio onde o senhor 

esta a defender a mesma coligagao e o mesmo projeto de cidade, temos posigées diametralmente 

opostas, por isso é norma que o senhor eleito por uma coligagao tenha uma posi¢&o e outro colega seu 

eleito pelo mesmo projeto de cidade tenha posi¢ao diametralmente oposta mas isso é um problema do 

senhor vereador e esta infantilizag&o que faz daquilo que é 0 érgao executivo ao senhor vereador Ihe 

diz respeito. Esta imaturidade de abordagem a matérias importantes ao senhor vereador lhe ficam 

coladas, se acha que é importante e que quer tanto colaborar com a carta desportiva, essa infantilizagao 

para um org&o politico que representa uma cidade fica-Ihe mal. O projeto cidade que o senhor vereador 

submeteu a votos, defende o oposto e fica satisfeito por o senhor vereador ter essa postura a qual 

prefere, mas que infelizmente no foi essa que foi a voto pelos barreirenses e nao é essa que tem sido 

refletida aqui da CDU do Barreiro. 

O vereador Rui Braga responde ao vereador Nuno que 0 combate politico faz parte da atividade 

politica e aquilo que o senhor nao alinhou com a coligagao é sé dos valores principais da CDU e do 

PCP, portanto percebemos todos que o senhor esta desalinhado, colheu genuinamente e ficou 

satisfeito de o ouvir, mas nao tem nada de mal defender que é o Estado que tem que fazer e manter a 

posigao do principio, nao é a nossa, nao conseguimos convencer nenhum eleito da CDU e so se falou 

nisto porque é precisamente a primeira vez que viu alguém eleito, se calhar esta no partido errado, mas 

isso € uma coisa que ao vereador diz respeito. Nao percebeu o exemplo dos alunos do primeiro ciclo e 

em relaco ao combate politico é o que se faz. Ideias, ideias, foram eleitos, apesar do mandato ser 

pessoal, foram eleitos com base num partido com o qual concordam com os ideias e as posigdes e 

esse ideal que o senhor renunciou hoje é um dos pilares da reivindicagao do PCP e da CDU que nao 

tem mal nenhum e é€ entre o respeito entre estas duas ideias que nasce o debate politico. So 

sublinharam a estranheza, compreendeu-a, mas nAo ficaria bem consigo mesmo se nao dissesse isto.
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O vereador Nuno Antunes refere que se esta a sentir o verdadeiro aluno na sala, e que o seu objetivo 

era apenas chegar a uma postura de ndo personificar a situagao, a maquina de comunicacao que existe 

€ uma maquina boa, alias se essa maquina fosse levada para os ideias que o Partido que defende e 

que € 0 partido certo, onde se sente bem pela liberdade que tem, entdo nao pretende personificar e se 

chamou infantil a alguém ndo era essa a intencdo e se o fez pede desculpa por isso, no entanto, o que 

disse é verdade, existem duas coisas diferentes em que uma delas é ganhar eleicdes e a outra é fazer 

coisas para a cidade e as vezes ela nao estao alinhadas mas devem estar. Quanto mais as pessoas 

estiverem informadas, quanto mais o orgao for participativo e quanto mais se fizer escrutinio, melhor é 

porque ai 0 projeto que vai ganhar as eleigdes € o que mais ajuda as pessoas e isso € o processo 

democratico e considera que esta no partido certo do qual gosta muito e considera que esta no sistema 

politico certo. 

O vereador Joao Neves dirige-se ao senhor Presidente a dizer que em primeiro lugar nao fazendo 

parte dos orgéos executivos do Partido, pode assegurar que o vereador Nuno nao sera sujeito a 

qualquer san¢ao, nao levara a bolinha vermelha e vira mais vezes com certeza. Ainda em relagao ao 

desporto, esclarece que nossa posi¢ao do seu Partido é expressa na Constituigao da Reptblica, nos 

termos da qual todos tem direito ao desporto e esclarece também que é subjacente que o desporto 

deve ser acessivel a todos e que se a CMB apoia 0 desporto, existem outras autarquias que nao tem 

a mesma visdo e € com base neste principio da universalidade do desporto tal como esta consagrado 

na Constituigao que € a posigao do PCP. Outro assunto, recorrente, que afeta todo o concelho e que 

esta a vista de todos € a acumulagao didria de lixo e deficiente recolha. No dia de hoje, a CMB emitiu 

um comunicado que perante a evidente auséncia de resposta procura justificar-se. Esta preocupacao 

é relevante para a qualidade de vida e sade da populacdo, é o resultado de uma opcao, ou seja, 

existem reflexos dessa mesma op¢4o em que no executivo PS decidiu-se pelo outsorcing do servico 

dos residuos urbanos e com esta opgao, consequentemente, deixou de investir no servigo publico 

municipal, ou seja, nao se renova a frota de recolha, existem viaturas que estao inoperacionais, nado se 

contratam trabalhadores suficientes para esta missdo e fica tudo entregue a dita empresa a qual estao 

associados milhdes na sua contratualizago. As quest6es que deixa sao; se continuam a preconizar 

este modelo, se consideram que € 0 que melhor defende o servigo publico, se admitem equacionar o 

regresso ao anterior, se este modelo justifica os milhGes ja gastos e se o concelho esta protegido em 

situagées como esta de perturbacdo que pode inclusive configurar incumprimento contratual, se esta 

previsto a defesa do concelho, da populagao do servico que é prestado. 

O vereador Rui Braga agradece ao vereador Jodo Neves a colocagao das questées apresentadas. 

Isto € combate politico, ha meses, ha anos que se esta a falar que nao é privatizagao e continua-se a 

dizer que se esta a privatizar quando se esta a reforcar o setor pUiblico. Dito isto, dizer que 0 comunicado 

que saiu hoje da Camara, e assume a sua responsabilidade, ndo cumpre o seu fim, esta incompleto. 

Deu-se a coincidéncia de que a empresa privada, certamente em contrato esta previsto multas e 

penalizagées, mas fez de tudo ara regularizar a situacdo que hoje esta regularizada, est&o os 5 carros 

a rolar com a colaboragaéo da empresa que colocou 2 carros em que uma delas veio do Porto 

disponibilizando os meios que tinham a populagao. O comunicado tinha um objetivo de sensibilizar as 

pessoas para se possivel aguentarem o saco do lixo em casa enquanto se resolvia a situagao, pensava-
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se que era mais um dia e conseguiu-se resolver antes. O intuito do comunicado nao era comunicar um 

problema, mas sim informar que se estava sem capacidade de resposta devido a uma situa¢o concreta 

e solicitar a colaboragdo de todos para que evitassem colocar o lixo naqueles dias. Vai passar a ser 

norma este comunicado a solicitar a colaboragao da populagao por uma questao de aspeto e de saude 

publica. De resto, o executivo esta satisfeito com a recolha bilateral em duas mateérias, primeiro porque 

o material da recolha bilateral vai passar para a autarquia, logo, nao é uma privatizagao. Por exemplo 

Palmela que 6 uma Camara CDU privatizou os servicos, assim como Setubal, s6 no Barreiro é crime 

mas o Barreiro nao privatizou sd, o Barreiro tem uma estratégia que é durante este periodo deste 

contrato dar formag&o aos funcionarios da autarquia e para além de a autarquia ficar com os carros 

sero os trabalhadores da autarquia a trabalhar os carros e se se for ao detalhe a palavra privatizagao 

nao tem enquadramento tedrico na luta politica porque a privatizagao é outra coisa o que é uma 

prestagdo de servicos, mas dita esta estratégia vezes sem conta, continua-se a falar na privatizagao. 

Diz ao senhor vereador, em consciéncia, que o investimento que tem sido feito pela autarquia que 

assente numas primeiras prestagdes de servigo, que sente que esta a capacitar a autarquia e nao esta 

a privatizar nada. Vai haver novas eleigdes no proximo ano e se o executivo for outro tera que tomar 

essa decisao, se 0 executivo se mantiver, enquanto o senhor Frederico Rosa ca estiver e enquanto me 

for dado o pelouro dos residuos este vai ser o rumo a seguir. Se a Camara tiver uma frota suficiente 

nao tem necessidade de a aumentar, esta é ha muito tempo parada, mas esta situagao vai-se inverter 

e vai-se ter carros a mais que o numero de pessoas, de motoristas e este € o bom caminho, no entanto 

o numero de pessoas tem sido reforgado e é isto que nao compreende no debate politico porque 

ninguém privatiza um setor e reforga com pessoal. O setor dos residuos tem vindo a ser reforgado com 

pessoal nos ultimos 2 anos, portanto, reforga a teoria que se esta a capacitar a autarquia, se a decisao 

esta tomada? Nao! Esta decisAo sera tomada no proximo executivo e os portugueses ficam a saber 

que se foro senhor Presidente da Camara a vencer as eleigdes e se todos se mantiverem e se continuar 

a ter o pelouro dos residuos, sAo da opiniao de continuar com a missao de capacitar a autarquia e de 

nao privatizar. Tem a sensag&o que o que aconteceu agora com a empresa privada da a sensacao de 

mais do mesmo, mas quer dizer diz aos barreirenses que a situacao de recolha de residuos nao esta 

igual ao que estava ha um més atras devido ao fato de haver mais pneus na estrado do que havia e se 

nao tivesse acontecido esta coincidéncia em que eles tem 5 carros e avariam os 5, algo que nunca 

tinha acontecido as acontece, mas se isto nao tivesse acontecido a sensagao que se iria ter daqui para 

a frente é que a recolha de residuos e de monos ira estar regularizada e esta sensagao sé é sensagao 

se pararmos a AMARSUL em que temos um problema sério que sera falado noutro debate, mas para 

que possam criticar e opinar, se houver o discernimento de separar o que é da AMARSUL, 0 servico 

de recolha de residuos do Barreiro esta a caminhar para a regularidade. 

O Sr. Presidente deixa a nota que em relacao aos residuos, AMARSUL a parte, acha que se deveria 

ter ido mais longe nesta prestagao de servicos como foi Palmela que fez a prestagao de servicos dos 

residuos domésticos e também fez a prestagdo de servico com monos e€ na altura deveria ter-se ido 

mais longe a exemplo do que Palmela fez porque isto é um problema que afeta todos. Com isto, dizer 

que esta agora a acabar um concurso esta semana para vir mais 3 carros de recolha de monos e ilhas, 

concurso com duragao de um ano e este compromisso de continuar a investir para resolver o problema,
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bem sabendo que muitos dos problemas tem aver coma exce¢ao destes ultimos 2 dias mas também 

tem a ver com os monos, fruto da reabilitagao de casas, os monos s4o la colocados na rua por pessoas, 

também dizer que se tem recebido cada vez mais denuncias com a identificagaéo das pessoas que 

fazem esta conspurcagao do espaco publico, o que leva a levantamento de mais autos e de multas e 

isso tem sido recorrente mas o compromisso é esse, é ter um problema e arranjar forma de investir, 

sabendo que 0 investimento que vai para um lado, e fala-se de mais coisas mas mais facil é quando 

nao se investe em nada porque ai nunca se erra. Vai-se fazer mais este reforco de investimento, ao 

contrario de Palmela nao se introduziu a recolha de monos, Palmela fez os indiferenciados e os monos, 

por muitos milh6es como o senhor vereador disse, num municipio gerido pela CDU para quem nao 

sabe, que também tomou esta pratica, mas também por uma razao muito simples, porque este 6 um 

flagelo que nao é exclusivo do Barreiro por muito que custe a admitir no tal combate politico, As pessoas 

nao interessa o que se passa nos outros concelhos, inclusive o novo Presidente do Concelho 

Metropolitano no dia de tomada de posse identificou esta questao no seu discurso de tomada de posse, 

e esta-se a falar do Presidente de Sintra, que identificou esta questao dos residuos como uma questao 

central, nao so do que ainda falta neste mandato como certamente no proximo mandato autarca. Isto 

€ uma questao central para as grandes areas metropolitanas. Tem havido muita gente a deslocar-se 

para ca, isso vé-se no numero de obras que esta a ser feito, mas isso é valido em todas as cidades, 

dai a questéo dos monos, mas também ai a questo de ter que se reforcar esta recolha. Civismo é 

necessério? E sim, e se pode ajudar muito? Pode, mas a quest&o n&o vai inverter de um dia para o 

outro, € preciso investimento e esse é que tem de ser o compromisso porque entre a prestagao de 

servigos que tem que ser contratualizada, entre a capacidade que tem que se ter de recolher monos e 

por insuficiéncia da recolha da AMARSUL, porque as pessoas n&o querem saber de quem é, esta sujo, 

€ a Camara! E a percegao do combate politico a isso também leva! Mas cada um defende a ideia do 

que quer para a cidade. Até ai temos que nos capacitar internamente para recolher envolventes porque 

quem o devia fazer nao faz e por isso acreditamos que € nessa conjugac¢ao entre prestagao de servico 

privado e reforco das equipas da autarquia que pode nascer a solugao para este flagelo e para quem 

nao sabe este ano vamos quase duplicar a quantidade em aterro do que se fez o ano passado com a 

fatura inerente, mais material colocado e subida da TGR sem esquecer a limpeza de terrenos que eram 

deposito de monos e de entulho como a Quinta das Canas que ja nao é um espaco abandonado e de 

deposi¢aéo de ent7ulho, a Torralta, o Ferro Velho do Lavradio, a zona da Recosta ao pé da 

Transmontana, eram zonas de depésito e tudo isto tem um efeito, mas era bom que fosse um problema 

SO do Barreiro e se fosse sé do Barreiro iamos ver como é que Palmela fazia e replicava-se aqui, mas 

nao €, 6 um problema que afeta de forma transversal , por isso, o compromisso de todos, 

independentemente da forma, é continuar a investir para resolver um problema que toda a gente sente 

€ nestas alturas sentimos mais porque sao situagdes mais agudas. 

- PERIODO DE INTERVENGAO DO PUBLICO - 

Nos termos do disposto no art.° 49° n° 1 da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, fixou o Sr. Presidente 

um periodo de intervengao aberto ao publico, tendo-se verificado 3 inscritos.
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O municipe Vitor Almeida cumprimenta todos e vem pedia a Camara a coloca¢ao de 2 contentores 

do lixo ao pé da Seca do Bacalhau. Informa que as coisas na Telha Velha esto a correr bem. Informa 

também que na Av. dos Fuzileiros Navais o rali continua na estrada e para finalizar diz que em respeito 

a jardinagem as pessoas n&o utilizam as passadeiras e passam por cima da jardinagem, ou seja, a 

destruir o trabalho que esta feito. Outra questao € o mapa que apareceu na televisao sobre a vila de 

Santo André, para ele esta correta, a Quinta da Lomba desapareceu. 

O municipe Jorge Choupana diz que a cidade do Barreiro € uma cidade bonita e que verifica que as 

obras continuam e bem. 

O Sr. Presidente agradece as duas intervengdes e responde ao municipe Vitor que ira ser analisada 

a possibilidade de colocar os contentores na Seca do Bacalhau. 

- ORDEM DO DIA - 

1. ATA DA REUNIAO ORDINARIA PUBLICA DE CMB REALIZADA EM 3/04/2024 

Tendo em conta 0 disposto pelo n.° 2 do artigo 57° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, proponho a 

aprovacao da ata da reuniao ordinaria publica da Camara Municipal do Barreiro realizada em 3 de abril 

de 2024. 

DELIBERAGAO: Aprovada por unanimidade, que passou a integrar a Deliberagao n° 446/2024 

Nos termos do disposto no artigo 34° n° 2 do CPA aprovado pelo Decreto-Lei n° 04/2015, de 07/01 

consideram-se excluidos desta votagdo os vereadores que nao estiveram presentes na reuniao cuja 

ata respeita. 

2. DEVOLUGAO DE VERBA — PROCESSO AUTO N° 316292427/2022 — PSP 

Em 30/11/2022 foi pela PSP levantado auto de contraordenagao por violagao do disposto no art. 24° do 

Regulamento de sinalizagao de transito, infragaéo punida com coima de 30,00 € a 150,00 € cfr. Doc 1 cujo 

conteuido se da aqui por integralmente reproduzido para todos os efeitos legais. 

Da decis&o final do referido processo intentou a arguida impugnacao judicial junto do Tribunal Judicial 

da Comarca do Barreiro 0 qual veio a merecer provimento tendo sido decidido pela absolvigao da arguida 

cfr. Doc. 2, cujo contetido se da aqui por integralmente reproduzido para todos os efeitos legais. 

Acresce que a arguida efetuou o pagamento da coima e custas administrativas num total de 96,00 € , 

cfr. Doc. 3 cujo contetido se da aqui por integralmente reproduzido para todos os efeitos legais. 

Ora, assim sendo, propée-se: 

1. Que a Camara Municipal do Barreiro delibere aprovar a devolugao a arguida, identificada no auto de 

contraordenagao em anexo, da quantia por ela paga, no valor de 96,00 euros. 

2. Adeliberagao a tomar devera ser remetida aos servigos financeiros do Municipio para que procedam 

a restituigAo da referida verba, os quais apds essa restituigaéo deverao enviar comprovativo da 

mesma aos servicos juridicos, com vista ao arquivamento do processo contraordenacional. 

DELIBERAGAO: Aprovada por unanimidade, que passou a integrar a Deliberacgao n° 447/2024
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3. DECISAO DE ENCERRAMENTO ESTABELECIMENTO COMERCIAL “CANTINHO DO 

CAFE” - CIDADE SOL, SITA NA RUA 6 - CENTRO COMERCIAL 2 - LOJA 1 — CIDADE 

SOL, PROCESSO AE/51/88 

A Camara Municipal do Barreiro, através dos seus servicos, iniciou o procedimento com vista ao 

eventual encerramento do estabelecimento comercial “Cantinho do Café” - Cidade Sol, sita na 

Rua 6 — Centro Comercial 2 — Loja 1 — Cidade Sol - Processo n.° AE/51/88. 

Com efeito, 

O  mencionado _ estabelecimento, é — explorado Manuel Cabral Furtado, socio 

gerente/gerente/administrador/diretor da pessoa coletiva, Murbray Restauro Unipessoal Lda, NIPC: 

516.575.422, nascido a 14.04.1977, filho de Miguel Freire Tavares Furtado e Margarida Cabral Varela, 

com 0 , residente na Rua Jaime Cortesao, It 17 , 2.° esq, 2135-314, Samora Correia, com o Cartao do 

Cidad&o n.° 15911831, Emaiil: msclima278@hotmail.com, tratando-se de um café com o nome 

comercial “Cantinho do Café”, sito no local acima referenciado, numa area residencial e de servicos. 

Sucede que, 

Por estarem cumpridos os requisitos legais, do artigo 30.° do Decreto-Lei 15/93 de 22 de janeiro que 

permitiram a autoridade administrativa a possibilidade de determinar pelo encerramento do 

estabelecimento comercial, a Camara Municipal do Barreiro, através da deliberagao n° xxxx, tomada 

na sua reuniao de xxxxx, cuja copia se anexa, aprovou o projeto de Encerramento do 

estabelecimento comercial, “Cantinho do Café” - Cidade Sol, sita na Rua 6 — Centro Comercial 

2 — Loja 1 — Cidade Sol - Processo n.° AE/51/88 

Assim sendo, nos termos Decreto Lei 15/93 de 22 de janeiro, na sua versao atual, e nos termos do 

artigo 30.°, a Camara Municipal tem intengao de encerrar o citado estabelecimento, pelos motivos 

constantes da sobredita decisdo. 

Ora assim sendo, 

Tendo em conta todos os factos descritos, bem como o respetivo enquadramento juridico, propde-se 

que: 

1. A Camara Municipal do Barreiro, delibere aprovar o encerramento do estabelecimento 

comercial denominado “Cantinho do Café” - Cidade Sol, sita na Rua 6 — Centro Comercial 

2 —Loja 1 — Cidade Sol - Processo n.° AE/51/88. 

2. Mais se propée, que se informem os respetivos servicos competentes desta edilidade para a 

execu¢ao da decisao. 

DELIBERAGAO: Aprovada por unanimidade, que passou a integrar a Deliberagao n° 448/2024 

4. PROJETO DE DECISAO DE ENCERRAMENTO DE ESTABELECIMENTO COMERCIAL, 

DENOMINADO DE “PRISMA CAFE”, SITO NA RUA DA RECOSTA N.° 7- VERDERENA, NO 

BARREIRO- PROCESSO N.° AE/47/93 
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A Camara Municipal do Barreiro, através dos seus servigos, iniciou o procedimento com vista ao 

eventual encerramento do estabelecimento comercial denominado “Prisma Café”, sito na Rua 

da Recosta n.° 7- Verderena, no Barreiro- Processo n.° AE/47/93. 

Com efeito, 

O mencionado estabelecimento, é explorado pela Sr.* Silvina Correia da Silva, nascida a 27.02.1973, 

solteira, filha de Armindo da Silva e de Inocéncia Duarte Correia, Natural de Cabo Verde, residente na 

Av. Do Bocage n.° 79, 2° dto, no Barreiro, com o Cartao do Cidadao n.° 325785985, tratando-se de um 

café com o nome comercial “Prisma Café”, sito no local acima referenciado, numa area residencial e 

de servicos. 

Sucede que, 

A Camara Municipal do Barreiro, CMB, veio a receber inumeras e sucessivas reclamac¢6es, enviadas 

por email, por moradores préximos do café, que alertavam para a perturba¢éo e barulho excessivas 

até “altas horas de madrugada”; lixo acumulado junto ao café quer pelos utilizadores, quer pelos 

responsaveis. 

Na maioria das denuncias pelos moradores a preocupagao era bastante, porque na generalidade 

consideram estar em causa a seguran¢a e bem-estar publico. 

Nessas denuncias também indicam remeter videos que comprovam os relatos. 

Em suma os relatos das reclamagées referem: 

tendo por base as seguintes reclamacoées: 

e Ruido constante produzido dentro do estabelecimento ou através de sistema de som 

transportado pelos frequentadores do referido espago e colocado nao so na esplanada do café, 

como no lado contrario da rua, que serve como estacionamento para automéveis; 

e Realizacdo de festas com danga no espago verde e espago destinado ao estacionamento 

existente em frente ao estabelecimento; 

e Zona da esplanada que ocupa quase a totalidade do passeio e conspurcagao do espago 

envolvente ao estabelecimento, apresentando falhas ao nivel da higienizagaéo do mesmo, 

e Colocagdo de um fogareiro no lado contrario da rua que ocupa a zona de estacionamento ai 

existente. 

Tendo em conta 0 acima exposto, no dia 07 de outubro de 2022 foi efetuada uma agao de fiscalizagao 

por parte dos servigos da Camara Municipal do Barreiro, que deu origem a informagao/parecer técnico 

n.° 34424/2022-DF. Foi possivel verificar que 0 estabelecimento possui o processo administrativo 

AE/47/1993, trata-se de um estabelecimento de bebidas — Café (CAE 56301) e tem como explorador a 

Sra. Silvina Correia da Silva, com o NIF 262 113 562, que efetuou a Declaracéo Prévia a 03/02/2016, 

nos termos do Decreto-Lei n.° 48/2011, de 01 de abril. 
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Apos desloca¢ao ao local, foram verificadas as seguintes irregularidades imputaveis a exploradora do 

estabelecimento: 

. Instalagéo de esplanada com ocupagao total do passeio (via publica) pertencente ao 

estabelecimento que colide com o exposto na Deliberagao Camararia n.° 218/2020, de 20 

de maio e Deliberagao Camararia n.° 212/2022, de 04 de maio, uma vez que devia permitir 

a circulagao de peées no referido espaco; 

° Falta de higienizacao do espaco envolvente ao estabelecimento e acumulagdo de residuos 

provenientes da atividade do estabelecimento. 

Para além das infragées mencionadas infra, verificou-se a existéncia de um fogareiro nos espacos 

verdes em frente ao estabelecimento, nao sendo possivel no momento a identificagdo do seu 

proprietario. 

A proprietaria do estabelecimento foi devidamente notificada da impossibilidade de instalar uma 

esplanada em frente ao seu café, da necessidade de limpeza diaria da zona envolvente ao mesmo e 

da necessidade de cumprir o Regulamento Geral do Ruido, Decreto-Lei n.° 9/2007, de 17 de janeiro. 

No dia 20 de dezembro de 2022, foi enderegado um email ao Sr. Comandante da Divisao Policial do 

Barreiro, Comissario Reinaldo Canado, por parte da Divisdo de Fiscalizacao a solicitar a colaboragao 

da Policia de Seguranca Publica relativamente ao ruido proveniente do estabelecimento e realizagao 

de festas com sistema de som na via publica. 

Cientes das reclamacées apresentadas, os policias da Divisao Policial do Barreiro encetaram esforcos 

para prevenir eventuais incivilidades adotadas pelos clientes do espaco em causa, de forma a 

promoverem um sentimento de seguranga a populagao que reside no local. 

No dia 23 de margo de 2023, foi desencadeada uma operacao de fiscalizagao conjunta ao 

estabelecimento “Snack-Bar o Prisma” com a participagao dos policias da Divisao Policial do Barreiro 

e da Unidade Especial de Policia, Servigo de Estrangeiros e Fronteiras, Autoridade para as Condicdes 

do Trabalho e Autoridade de Seguranca Alimentar e Econémica. Foram obtidos os seguintes 

resultados: 

. 1 Auto de Noticia por detengao, condugao com uma TAS superior a 1.20g/I; 

. Apreenséo de 81,76 doses de produto estupefaciente (haxixe) que se encontravam no 

interior do estabelecimento, sendo a proprietaria notificada do sucedido; 

. Apreensao de uma carta de conduc4o; 

. Apreens&o de uma faca destinada ao corte de produto estupefaciente; 

. Apreensao de uma arma elétrica; 

. Identificagdo de um trabalhador em situacAo irregular por trabalho nao declarado; 

. 1 notificagao para aviso de apresentacao de documentos; 

. 1 notificagao por inadequacgo de vinculo (artigo 15.°-A Lei n.° 107/2009); 

. 2 estrangeiros identificados sem procedimento; 

Tal agao também resultou num Auto de Noticia por 3 infragées: falta de afixagao da tabela de precos; 

incumprimentos de regras de higiene; existéncia de géneros alimenticios sem rétulo que culminou na 

apreenséo de 4 garrafées e 6 garrafas de bebida nao identificada. 
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Importa realgar que a faca destinada ao corte de produto estupefaciente e a arma elétrica apreendidas 

encontravam-se no interior de uma viatura em estado de abandono estacionada em frente ao 

estabelecimento, sendo efetuada a respetiva participacao e remetida para a Camara Municipal do 

Barreiro. 

No dia 03 de abril de 2023, a Policia de Seguranga Publica recebeu um email de um cidadao a relatar 

ndo so as reclamag6es que ja eram conhecidas, como a realizagao de trafico de estupefacientes, 

vandalismo e injurias aos moradores por parte dos individuos que frequentam diariamente o 

estabelecimento. Foi relatado um cenario de completa inseguranga e receio por parte dos residentes 

para realizarem a sua vida quotidiana de forma normal. 

Até ao dia de hoje, apesar de todos os esforcos e fiscalizagdes realizadas por esta policia, continuamos 

a verificar que o local 6 um foco de criminalidade, nomeadamente no que toca ao trafico de 

estupefaciente, que a esplanada continua instalada na via publica e o espago continua a nao ser 

higienizado. Para além disso, s&o visiveis cada vez mais pinturas nas paredes existentes nas 

proximidades do estabelecimento. 

Neste sentido, também foram por diversas vezes chamadas as autoridades policiais, PSP, enquanto 

OPC responsavel pela area geografica, que remete ao Municipio os respetivos Autos. 

No decurso do mesmo procedimento foi remetido o processo AE 47/93 ao servicos de Divisao Juridica 

e Administragaéo Geral da CMB para que se pronunciassem sobre a aplicabilidade de nos termos do 

Decreto Lei 15/93 de 22 de janeiro, na sua versao atual, e nos termos do artigo 30.°, se puder proceder 

ao encerramento de estabelecimento comercial, por parte da CMB, uma vez que a citada Lei refere que 

“autoridade administrativa que concedeu a autorizagéo de abertura do estabelecimento, que decide 

sobre o encerramento”: 

Artigo 30.° 

Trafico e consumo em lugares publicos ou de reuniao 

1 - Quem, sendo proprietario, gerente, director ou, por qualquer titulo, explorar hotel, restaurante, 

café, taberna, clube, casa ou recinto de reuniao, de espectaculo ou de diversao, consentir que esse 

lugar seja utilizado para o trafico ou uso ilicito de plantas, substancias ou preparag6es incluidas nas 

tabelas | a lV é punido com pena de prisdo de um a oito anos. 

2 - Quem, tendo ao seu dispor edificio, recinto vedado ou veiculo, consentir que seja habitualmente 

utilizado para o trafico ou uso ilicito de plantas, substancias ou preparagées incluidas nas tabelas | a 

IV é punido com pena de prisao de um a cinco anos. 

3 - Sem prejuizo do disposto nos numeros anteriores, aquele que, apds a notificagao a que se refere 

o numero seguinte, nao tomar as medidas adequadas para evitar que os lugares neles mencionados 

sejam utilizados para o trafico ou 0 uso ilicito de plantas, substancias ou preparac¢ées incluidas nas 

tabelas | a lV é punido com pena de prisao até cinco anos. 

4 - O disposto no numero anterior s6 é aplicavel apds duas apreens6es de plantas, substancias ou 

preparacées incluidas nas tabelas | a IV, realizadas por autoridade judiciaria ou por org&o de policia 

criminal, devidamente notificadas ao agente referido nos n.os 1 e 2, e nao mediando entre elas 

periodo superior a um ano, ainda que sem identificagao dos detentores. 
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5 - Verificadas as condigées referidas nos n.os 3 e 4, a autoridade competente para a investigacao 

da conhecimento dos factos a autoridade administrativa que concedeu a autorizacao de abertura do 

estabelecimento, que decide sobre o encerramento. 

Em 16.07.2024 foi emitido pela DJAG parecer favoravel, no sentido de referir que estao reunidos os 

pressupostos para propor o encerramento do estabelecimento comercial. 

Para que tal seja possivel n.° 4 do citado artigo sao exigidas 2 apreensdes devidamente notificadas, ao 

agente referido no n. °1 en. °2, num periodo nao superior a um ano; 

Demonstradas as duas notificagdes efetuadas a quem “sendo proprietario, gerente, director ou, por 

qualquer titulo, explorar hotel, restaurante, café, taberna, clube, casa ou recinto de reuniao, de 

espectaéculo ou de diversdo”, conforme foi remetido pelo OPC, PSP, Policia de Seguranga Publica, 

comando Distrital de Setubal - CD STB- Divisao Policial — Barreiro: 

a) Aditamento n. °2, Notificagéo NPP: 144716/2023, NUIPC:000534/23.9 PBBRR; 

b) Notificag¢éo NUIPC 8/23.8 PEBRR; datada de 23.01.2023; 

c) Notificagaéo NUIPC 18/24.8 PEBRR, datada de 12.07.2024; 

Assim apurada e prova produzida, encontram-se cumpridos os requisitos legais, do artigo 30.° do 

Decreto-Lei 15/93 de 22 de janeiro que permitem a autoridade administrativa a possibilidade de 

determinar pelo encerramento definitivo ou provisério do estabelecimento comercial. 

Ora assim sendo, 

Tendo em conta todos os factos descritos, bem como o respetivo enquadramento juridico, propde-se 

que: 

3. A Camara Municipal do Barreiro, delibere aprovar o projeto de encerramento do 

estabelecimento comercial denominado “Prisma Café”, sito na Rua da Recosta n.° 7- 

Verderena, no Barreiro- Processo n.° AE/47/93. 

4. Mais se propée, que de acordo com o artigo 121 °e seguintes do Cédigo do Procedimento 

Administrativo, o “proprietdrio, gerente, director ou, por qualquer titulo, explorar’ do citado 

estabelecimento, na qualidade de interessado seja ouvido sobre a intengao de proferir a 

sobredita decisao. 

DELIBERAGAO: Aprovada por unanimidade, que passou a integrar a Deliberagao n° 449/2024 

5. CELEBRAGAO DE CONTRATO DE COMODATO ENTRE O MUNICIPIO DO BARREIRO E 

O MOTO CLUBE DO BARREIRO 

Proposta retirada 

6. RATIFICAGAO DA ASSINATURA DO PROTOCOLO DE INSTALAGAO’ E 
FUNCIONAMENTO DE ESPAGOS CIDADAO, CELEBRADO ENTRE A AMA — AGENCIA PARA 
A MODERNIZAGAO ADMINISTRATIVA E O MUNICIPIO DO BARREIRO 
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Tendo sido remetido ao signatario pela AMA — Agéncia para a Modernizagao Administrativa, o Protocolo 

de Instalacgdo e Funcionamento de Espagos Cidad&o, que se anexa como Doc. 2, para apreciagao e 

posterior assinatura, com caracter de urgéncia, conforme Doc. 1, em anexo, foi proposta a assinatura 

ao senhor presidente, sujeita a ratificagdo na proxima reuniao do érgao executivo, por impossibilidade 

de reunir extraordinariamente o referido érgdo, nos termos do previsto no n.° 3 do artigo 35.° do Anexo | 

a Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, na redagao vigente. 

Tendo promovido a devida concordancia relativa a proposta de assinatura do Protocolo e posterior 

ratificagdo, nos termos acima referidos, foi o citado Protocolo assinado pelo signatario. 

Em face do exposto, nos termos legais, e com os considerandos constantes como fundamento para a 

celebracgao do Protocolo entre as duas entidades, 

Propée-se que o Executivo Municipal delibere: 

e  Ratificar a assinatura do Protocolo de Instalagéo e Funcionamento de Espacos Cidadao, 

celebrado entre a AMA — Agéncia para a Modernizagao Administrativa e o Municipio do Barreiro. 

DELIBERAGCAO: Aprovada por unanimidade, que passou a integrar a Deliberagao n° 450/2024 

7. RATIFICAGAO DO DESPACHO N° 676 - DIREITO DE PREFERENCIA NA TRANSMISSAO 

A TiITULO ONEROSO DO IMOVEL SITO NA RUA SERPA PINTO, 46-48 (FRAGAO D) - 

UNIAO DAS FREGUESIAS DE BARREIRO E LAVRADIO — PROC. PF/2024/49 

Face a informag&o interna n° 49, de 13 de setembro de 2024, da Divisao de Gest&o, Reabilitagao, 

Revitalizag&o Urbana e Licenciamento, foi emitido o despacho n.° 676/2024, pelo Sr. Presidente da 

Camara Municipal do Barreiro, que faz parte integrante da presente proposta. 

O prédio acima identificado insere-se na Area de Reabilitagao Urbana (ARU). 

Trata-se de um prédio com 2 pisos, em regime de propriedade horizontal. 

A area total do terreno é de 121,70m?, implantagao do edificio € 112,20m? e com uma area de terreno 

integrante de uma das fragdes de 9,50m?. 

A fracao D, com 3 divisées, tem uma area bruta privativa de 51,00m’. 

Verificou-se que 0 imével se apresenta no geral, num estado de conservagao bom. 

O valor da venda do imével, declarado no presente requerimento/anuncio, € de 138.000,00€ (cento e 

trinta e oito mil euros). Assim, e considerando a area privativa em questao, verifica-se um valor de 

2.705.88€/m?. 

Pelo exposto, propée-se que o executivo camarario delibere nao exercer o direito de preferéncia na 

transmiss4o a titulo oneroso sobre a fracao supra identificada. 

DELIBERAGAO: Aprovada por maioria com 6 votos a favor do PS e 2 abstencdes da CDU, que 

passou a integrar a Deliberacgao n° 451/2024 

8. RATIFICACAO DO DESPACHO N? 677 - DIREITO DE PREFERENCIA NA TRANSMISSAO 

A TITULO ONEROSO DO IMOVEL SITO NA RUA ALMIRANTE REIS, 135, - UNIAO DAS 

FREGUESIAS DE BARREIRO E LAVRADIO — PROC. PF/2024/50 
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Face a informacao interna n° 50, de 13 de setembro de 2024, da Divisdo de Gest&o, Reabilitagao, 

Revitalizagéo Urbana e Licenciamento, foi emitido o despacho n.° 677/2024, pelo Sr. Presidente da 

Camara Municipal do Barreiro, que faz parte integrante da presente proposta. 

O prédio acima identificado insere-se na Area de Reabilitac&o Urbana (ARU). 

Trata-se de um prédio com 1 piso, em regime de propriedade total sem andares nem divisées 

suscetiveis de utilizagao independente. 

A area total do terreno é de 77,52m?, implantacdo do edificio é 46,24m?, area bruta dependente de 

17,575m? e uma area bruta privativa de 28,665m?. 

Verificou-se que 0 imével se apresenta no geral, em mau estado de conservacao. 

O valor da venda do imével, declarado no presente requerimento/anuncio, é de 110.000,00€ (cento e 

trinta e oito mil euros). Assim, e considerando a area privativa em questao, verifica-se um valor de 

3.793, 10€/m?. 

Pelo exposto, propde-se que o executivo camarario delibere nado exercer o direito de preferéncia na 

transmiss&o a titulo oneroso sobre a fragéo supra identificada 

DELIBERAGAO: Aprovada por maioria com 6 votos a favor do PS e 2 abstengées da CDU, que 

passou a integrar a Deliberagao n° 452/2024 

9. RATIFICACAO DO DESPACHO N.° 678/2024 -EMPREITADA “REQUALIFICAGCAO 

URBANA DO BARREIRO VELHO - FASE 1A” - APROVACAO DO RELATORIO FINAL, 

MINUTA DE CONTRATO E ADJUDICAGAO DA EMPREITADA. PROC. EM-12/24 

Através da Deliberagao n° 323/24, de 17 de julho de 2024, foi aprovada, a abertura do procedimento 

de concurso publico, para a empreitada de “Requalificagao Urbana do Barreiro Velho - Fase 1A”. 

No seguimento dessa aprovacao, foram tramitados todos os procedimentos do concurso, através da 

plataforma Vortalbiz, tendo apresentado propostas ao concurso, as seguintes empresas: 

  

  

  

          

FIRMA PRECO PRAZO POSICAO 

PROPOSTA PROPOSTA 

CANDIDO JOSE € 3.198.013,43 303 dias 1° 

RODRIGUES, S.A 

ALEXANDRE BARBOSA € 3.594.884,75 304 dias 2° 

BORGES, S.A. 

SUBMERCI —Construgao e € 3.732.628,62 304 dias 3° 
Urbanizagées, Lda.     
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Em reuniao do juri do concurso, no dia 02.09.2024, procedeu-se a abertura das propostas. No 

seguimento da analise efetuada as propostas, nos termos do artigo 70° do CCP, foi elaborado pelo Juri 

do Concurso, 0 relatorio Preliminar e concedida a audiéncia previa. 

De acordo com 0 artigo 147° do Cédigo dos Contratos Publicos foi efetuada audiéncia prévia dos 

interessados, fixando um prazo de 5 dias. 

Neste periodo, o concorrente ALEXANDRE BARBOSA BORGES, S.A., pronunciou-se, no dia 20 de 

dezembro, no sentido de ver esclarecida a fundamentacao qualitativa da avaliagao do concorrente 

CANDIDO JOSE RODRIGUES, S.A, contestando igualmente a classificagdo final e a ordenac&o 

atribuida as firmas concorrentes. 

O juri ponderou as observagées dos concorrentes efetuadas ao abrigo do direito da audiéncia prévia, 

mantendo o teor do relatorio preliminar. 

Para efeitos do disposto no artigo 148.° CCP, cumprido o disposto no artigo 147.°, o Juri elaborou o 

Relatdério Final, fundamentando as suas propostas e deliberou por unanimidade manter o teor e as 

conclusées do Relatorio Preliminar. 

Nesta conformidade, considerando todo o teor da informa¢ao técnica n° 29330 de 24 de setembro 

de 2024, da Divisao de Obras Municipais, Estudos, Empreitadas e Energia, bem como o teor do 

relatorio preliminar e final do juri do concurso, que faz parte integrante da presente proposta, foi 

exarado o meu despacho n° 678/24, de 25 de setembro de 2024, onde determinei: 

e A aprovacao do Relatério Final do Juri, para a empreitada “Requalificagéo Urbana do 

Barreiro Velho — Fase 1A”. 

e A adjudicagaéo da empreitada “Requalificagéo Urbana do Barreiro Velho — Fase 1A” a 

empresa Candido José Rodrigues, S.A., pelo valor de 3.198.013,43€ (trés milhdes, cento e 

noventa e oito mil, treze euros e quarenta e trés céntimos), acrescidos de IVA, com o prazo 

de execugao de 303 dias, nos termos da sua proposta. 

e A aprovacao da minuta do contrato 

Esta obra encontra se cabimentada, com a verba disponivel, na seguinte rubrica, GOP: 04.00.2020/332 

e codigo orgamental 03.04.07.01.04.07.99. 

Nesta conformidade, submeto o meu despacho ao mecanismo de ratificagao na presente, Reuniao 

do Orgdo Executivo, em cumprimento do que se encontra disposto no n°3, do artigo 35° do anexo | a 

Lei 75/13, de 12 de setembro, uma vez que se encontram preenchidos todos os pressupostos de facto 

e de direito que se encontram previstos nesta disposi¢ao legal. 

DELIBERAGAO: Aprovada por unanimidade, que passou a integrar a Deliberagao n° 453/2024 

10. RATIFICAGAO DO DESPACHO N.° 775/2024 - EMPREITADA DE REABILITACAO DO 

BAIRRO ALVES REDOL- APROVACAO DA _ PROPOSTA DE TRABALHO 

COMPLEMENTAR 07 — ALTERAGAO DE REBOCOS INTERIORES. PROC. EM-01/23 

Considerando todo o teor da informagao n°27189, datada de 3 de setembro de 2024, da Divisao de 

Obras Municipais Estudos, Empreitadas e Energia, foi exarado 0 meu despacho n° 775/24, de 23 de 

setembro de 2024, onde determinei que fosse aprovado: 
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